



# 地铁完工半年多 为啥围挡还不撤

相关部门：预计6月中旬拆除，还道于民

本报讯（记者 黄晏君 文/摄）近日，记者接到市民反映，在道外区红旗大街（大有坊街至宏图街路段）的地铁围挡在施工结束、地铁3号线通车半年多后仍未拆除，严重影响周边交通和居民出行。

5日上午，记者来到道外区红旗大街和宏图街交口看到，占地面积数百平方米的施工围挡区域，从宏图街一直延伸到大有坊街。围挡区域占据了红旗大街整个东侧，车辆只能在街西侧双向通行。

“红旗大街上的大有坊街到宏图街区间封闭好几年时间了。地铁3号线通车半年多，现场的路面围挡一直没拆除，附近居民出行和过往行人通过时很不方便，沿街的一些商铺无法正常营业。靠红旗大街路东一侧人行道边还有许多建筑垃圾和生活垃圾，严重影响周边环境。”家住附近的市民郭女士说。

记者注意到，在靠近红旗大街东侧围挡的人行道路边有多处垃圾堆，有杂物、建筑垃圾，也有生活垃圾，还有几处地下井盖丢失，露出黑洞。附近商户刘先生说：“施工早就结束了，为什么围挡还不撤？路边堆着垃圾，下水井还敞着口，晚上行人通过时很不安全。随着气温逐渐升高，这里的环境卫生问题也令人担忧。”

就此情况，6日上午记者与哈尔滨地铁集团取得联系。地铁集团建设分公司的李经理立即带人赴现场查看，随后回复了记者。李经理说：“当初是我们设置的围挡，后来地铁施工结束后进入地面管廊施工，施工方就向我们请求围挡先别拆除，说他们施工会继续用。这样我们就将围挡移交给了管廊公司，现在他们的地面施工还没结束。我们刚刚也通知管廊公司，让他们立即将此处垃圾清运出去，并加快施工进度。”他介绍说，管廊公司的主管单位是市住建委。

记者随后与哈尔滨市住建委取得联系。市住建委管网处相关负责人邢先生经过了解后表示：“目前管廊公司该项目的主要施工已经结束，只剩下通风口等个别工作尚未结束，另外还有道路尚未恢复，所以围挡没撤。据了解，目前工程中通风口等施工已进入收尾阶段，主要是等温度再回升具备施工条件后，道桥部门将运来材料恢复路面。我们也再督促管廊公司和道桥部门加快工程进度，尽快完成施工，及早拆除该区域的占道围挡。”他还表示，如果条件允许和进展顺利，预计本月中旬道桥部门将展开道路路面恢复施工，6月中旬将拆除围挡，还道于民。



地铁3号线通车半年多，红旗大街（大有坊街至宏图街路段）的围挡仍未拆除。

## 紫丁香等打头阵，暴马丁香收官 冰城最美丁香绽放季来了

本报讯（记者 霍亮 文/摄）进入五月，街头紫丁香陆续绽放。丁香之城哈尔滨也迎来了最美的丁香绽放季。从现在到7月中旬两个月时间里，不同种类丁香梯次接力绽放。

据不完全统计，哈市城区丁香超过百万株，广泛分布于哈市各大公园绿地和街路以及居民庭院及高校校园内。园林专家介绍，目前哈市城区园林绿化常用丁香品种有13个，分别是华北紫丁香、洋丁香、白丁香、朝鲜丁香、关东丁香、蓝丁香、红丁香、北京丁香、暴马丁香、辽东丁香、小叶丁香、金园丁香、重瓣丁香。

华北紫丁香、洋丁香等品种花期为5月中旬至5月末；红丁香、北京丁香、小叶丁香等花期为5月下旬至6月上旬；暴马丁香、小叶丁香等花期为6月中旬至7月中旬。不同品种的丁香由于开花时节不同，形成梯次接力绽放的城市园林景观。从5月上旬一直到6月下旬甚至7月中旬，都能欣赏到不同种类、颜色的丁香花。



值得一提的是，在冰城众多丁香品种中，紫丁香是冰城分布最广的品种。目前，哈市街头及公园中绽放的也都是紫丁香。紫丁香也叫华北谢紫丁香，高可达4米多，一旦绽放非常艳丽。哈市有很多丁香特色街路和公园，可以免费赏丁香，比如丁香公园、兆麟公园、平房公园、黛秀湖公园以及文庙街、世茂大道、市民广场等地。

## 这是冬的倔强？ 凤凰山山巅残雪如水墨画

本报讯（王天驰 记者 王铁军）春争日，夏争时。不觉间已过立夏时节，在黑龙江省凤凰山国家森林公园里，山顶的银装素裹和山下的绿意渐浓，展现了两种截然不同的美景，恍如冬夏之间的时空切换。

行走在凤凰山国家森林公园大峡谷景区的青石板上，各种山花已经绽放，迎面吹来暖风，脚边潺潺溪流欢快地流淌，吸上一口富含负氧离子的新鲜空气，让人顿时心情舒畅。都说凤凰山一山有四季，十里不同天。登上空中花园景区，又会看到另一番景象，山巅的残雪依然有两三米厚，如水墨画般，这个时节穿着半袖打雪仗，想想会是什么体验？山巅的高山岳桦、高山崖柳、高山杜鹃等含绿待放，只待夏日的暖风把它们唤醒。



据了解，凤凰山山顶的积雪预计要等到“六一”才能完全消融。

## 红外相机拍到在山顶挠痒远眺沉思 瞧，这只猞猁的“王者之风”

本报讯（记者 王铁军）会当凌绝顶，一览众山小。就连深居山林里的“大猫”都喜欢登高远眺。近日，黑龙江砍都河国家湿地公园管理局工作人员在对野外布设的红外相机进行数据整理时惊喜地发现，其中一处点位成功拍摄到了猞猁站在山顶展示“王者风范”。

监测画面显示，一只体型壮硕、两只尖耳立起的“大猫”在镜头前，尽情舒展着傲人的身姿，只见它时而用爪子不停挠下巴抓痒，背对镜头回头明眸凝视，半天一动不动；有时又极目远眺，伫立在石头山顶上陷入沉思，还会仰天一声长啸。

保护区工作人员告诉记者，这



只会“上镜”又爱表现的“大猫”，是猞猁。猞猁专挑树木少的石头山溜达，经常会爬上山顶后休息并俯视山下，有种“高高在上”的感觉，“以前我们还曾拍到过猞猁趴在山顶，欣赏夕阳美景的画面呢”。

## 萌萌哒狗獾淡定觅食被“偷拍”

本报讯（记者 王铁军）胖乎乎、圆滚滚，一副萌萌哒的样子，好像挺温顺的主儿，可人家却是战斗力爆棚的网红“平头哥”蜜獾的近亲——狗獾，性情也很凶猛呦。近日，“神秘动物”狗獾凌晨外出觅食的场景，被野生动物保护志愿者在野外布设的红外摄像机拍到。

5月6日，伊春市野生动植物保护协会会长于君告诉记者，协会在伊春森工集团伊敏林场树林里安装的红外摄像机成功拍摄到了多种珍稀野生动物，同时记录到的有狗獾、貉子、黄鼬等，其中“最上镜”的要数狗獾，不同点位、不同时间，多次拍摄到它。其中一段视频监控画面显示，5月3日3时57分，一只颈粗尾短、四肢短健的狗獾出现在镜头里，别看它长得肥壮，运动起来却十分快捷，小家伙在草地上来回打圈，不停地左闻右嗅，正在觅食。



**拍卖/公告**  
订版13613600156

黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对佳木斯市和平社区杏林湾商住小区 227 号 D 栋（1-2 层，建筑面积：363.85m<sup>2</sup>）进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证件办理登记。  
拍卖时间：2022 年 5 月 23 日 10 时  
拍卖地点：中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn/>）  
展示时间：即日起  
展示地点：标的物所在地  
咨询电话：18088776870